

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

María de la Asunción de Alvear y Absurrea

Falleció en Montilla (Córdoba) el día 19 de Enero de 1922

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.



Su director espiritual el R. P. Torres, S. J.; sus padres los Condes de la Gortina, hermanos, hermano político, tíos, primos y demás parientes, rugan a sus amigos tengán en la caridad de encomendarla al Señor. Se aplicarán por el alma de la finada en Madrid: a misa de Requiem que se celebrará el 18 a las diez en el Real Colegio de Santa Isabel y la misa de aniversario el 19 a las once en la parroquia de San Jerónimo en Real y a las tres y a las seis del 20; en el Sagrario Corazón y San Francisco de Borja; las del 19 en la Iglesia de María Auxiliadora (Sabadell) y las del 18, 19 y 20 en los PP. Jesuitas de Chantilly de la R...

En Sevilla: a misa de Requiem y todas las que se celebran el día 19 en la Iglesia del Sagrado Corazón y en la de San Ventura. En Córdoba: el día 19 a las diez y a las once en San Hipólito (PP. Jesuitas) a las diez y todas las que se dicen en esa Iglesia y en la de los PP. Capuchinos. En San Sebastián: en la Iglesia de las Almas en el Convento de la Asunción (Mra Cruz) así como también en la Iglesia de San Sebastián en Montilla en la parroquia de San Mateo y en la de Santa Lucía en la de Santo Domingo y todas las misas que se dicen en una y otra ciudad el mismo día 19. También habrá misas ese día en Roma y Buenos Aires (Rep. Argentina). El Excmo. Sr. Nuncio Sr. Nuncio de S. S.; los Excmos. Sr. Arzobispo de Sevilla y Obispos de Madrid, Córdoba y Victoria tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El infante D. Fernando

Ayer visitó el Depósito de Sembradas, según dijimos, quedando muy satisfecho y felicitando por ello al jefe de dicho depósito señor Fernández Barreal.

En el palacio de los Marqueses del Mérito, en que se hospeda fue cumplimentado por el Excmo. Sr. Obispo.

Esta mañana, a las nueve y media, visitó la Catedral S. A. R. el infante D. Fernando. Le acompañaron el gobernador civil y el alcalde.

En la Mezquita lo cumplimentó el Excmo. Sr. Obispo, y en unión de éste y de una comisión del Cabildo, visitó nuestra joya incomparable.

En el correo de Sevilla y acompañando al general gobernador señor Pérez Herrera y los ayudantes del infante marcharon a Posada, para visitar la Yeguada militar en el cerrojo Mingave.

Esta noche en el cortejo regresará a Córdoba.

GOBIERNO CIVIL

Se admite la dimisión de la renuncia que tenía presentada de alcalde de Montoro, don Antonio Benítez y González de Gansales, dándole al Ayuntamiento de dicha ciudad en libertad para que elija nuevo alcalde.

Ha sido aprobado el presupuesto formulado para la adquisición de material con destino al Instituto provincial de Higiene de esta provincia.

El Ayuntamiento de Villanueva del Duque anuncia la subasta para el arrendamiento de los a bitrios sobre pomas y medidas, ocupación de la vía pública y los de bebidas y carnes frescas y saladas, para el próximo año, 1923 24.

Se ha expedido licencias de caza a don Juan Garrido Neel, don Manuel Otaes Carmona, de Fuente Palmera; don Tomás Romero Moreno y don Manuel Carrasco Villar, de Alcazarcejo; don Esteban Muñoz Franco, de Fuente la Lancha; don Antonio Ruiz Muñoz, de Pozoblanco; don Isidro Carmona Mota, don Julián Castro Aguilera, don Fernando Ruiz Sánchez, don Juan Torres Córdoba, de Montemayor; don Pedro Gala Heras, don José Torres Molina, don Julián Perea Sillero, don Aquilino Lara Molina y don Aurelio Arévalo Muñoz, de Los Blazquez, y don Luis Bernier Millán, de La Carlota.

El gobernador dijo a los periodistas que conferenciará con el nuevo alcalde sobre subsistencias, para ver de conseguir la baja del pan. No es posible que se continúe vendiendo como actualmente, al precio que están las harinas.

También dijo que está ultimando los detalles para los actos que se harán con motivo del Santo del Rey.

Hebrá misa de campaña en la Victoria y desfile de tropas por la mañana.

Por la tarde reparto de meriendas a los niños pobres y recepción oficial.

Han visitado al gobernador el diputado a Cortes don Manuel Berquez Barrios, acompañado del exgobernador civil don Francisco Barea Molina y diputado provincial don Francisco Campos Navas.

Hoy visitaron al gobernador una comisión de diputados provinciales, en la que figuraban los señores Moreno Cárdena, Vizcaino Herrero, Muñoz Morales, Ruiz Algar, y Carvajal.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Sombreros, Camas de campaña y Cetros metálicos.—Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de sombreros metálicos.

Restauración de la Torre Venanzuela

Exposición de Sustras: Bordo de Isaca, sin adorno. Ventas al detall y al por mayor: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Vaca con hueso, 3'08 ptas. Idem sin hueso, 4'30.

Terzera con hueso, 3'50; Idem sin hueso, 4'90, Macho, 2'80. Huesos de vaca, 0'00.

Yotino asado, por hojas, 3'50 ptas. kilo

Servicio permanente y a domicilio, Teléfono, número 128.

ORO VIEJO

Caridad y Ciencia

Como el agua temple el vino, para que no se suba a la cabeza, así la caridad temple la ciencia, para que no se enoche beza el hombre.

El manjar indigesto engendra malos humores, no estando primero cocido con el calor natural, y no sustenta el cuerpo, más antes lo desmaya.

A la ciencia echada en el entendimiento como en el estómago del ánimo, engendra soberbia y destruye al letrado, sino faere cocida con el fuego de la caridad.

DIEGO DE ESTRELLA.

¿Qué dicen tus ojos...?

¿Qué dicen tus ojos, que yo no comprendo? El de tus ojos me sugiere extraño. Una vez creí que me oían que llorando; y otras que me mueran, vivo de engaño.

Tus ojos son buenos, tus ojos son buenos; tus ojos no pueden guardarme rencor; es que no he querido a otros como a los, pues no hay quien sea ellos se iguala en dulzor.

Más cuando me mira, tranquilo, sereno tus ojos divinos que inspiran amor no sé que me dicen tus ojos tan buenos solo sé que alivian mi triste dolor.

Y en mis largas horas de melancolía soñando en tus ojos me siento morir y es que no comprendo bien la amada mía que al mirarme quiere mi ojos morir.

TOMAS RIVERA.

De la cámara Agrícola

Aún sigue a resolver el recurso interpuesto ante el Tribunal Gubernativo interesando la anulación de los trabajos catastrales recientemente efectuados en este término.

Parece que en un plazo muy breve ha de practicarse una diligencia que abarcará los extremos de informe y declaración por parte, respectivamente, de la Jefatura Catastral de esta provincia y de las entidades que intervienen en dicho recurso.

Tal diligencia, que no dudamos se llevará a efecto, puede ser un reflejo exacto y detallado de la forma en que se realizarán esos trabajos, cuyas consecuencias futuras hay que evitar a todo trance.

Córdoba 17 de Enero de 1923.—El Presidente interino, Antonio Zurita.

MILITARES

Llegó el capitán de artillería don Gonzalo Rodríguez de Austria de Mahón, terminada la licencia.

El teniente de infantería don Luis Alzgoru marcha a Melilla.

Los comandantes de artillería don Juan Cabrera a Ciudad Real y de infantería don Mariano Malgulo a Ronda y el teniente de infantería don Vicente Garzón Fuertes marcha a Madrid.

Se paseporta a los médicos don Francisco Utrilla Barbal para Lucena, don Rafael Jiménez Ruiz para Montoro a reconocer los recintos con motivo de la concentración. Para los de esta capital se designa a don Francisco Fernández Casares.

Deportes

DESPUÉS DEL BUENVENTO «GALICIA» «PORTUGAL»

Es tal la sensación causada por la victoria del equipo regional gallego, en Goya, que en la capital hispanense ha causado gran contradicción, ya que consideraban esta el encuentro fácilmente ganable para el equipo nacional portugués.

Entre otros comentarios más o menos espaciados, leemos en «O Seculo» la excepción dada por Víctor Gualvarez, capitán del equipo derrotado, que dice atribuye la victoria gallega, en la superioridad física de los jugadores vigueses.

A continuación dice: «Estos me impresionaron por su juego, principalmente el trío de interiores, Ramón González, Obisouani y Polo, que son, sin duda, los mejores de España. Los demás: muy bien combinados y muy fuertes»...

PLAYER.

SEGUNDA PARTE

Se reanuda la sesión, ocupando la presidencia el nuevo alcalde.

El señor López comenzó dando las

CULTOS

Santo de mañana.—San Canut. Jubileo Circular.—Mañana en los Dolores por D. Mariano Gómez.

Este diario se publica con carácter de periódico

SUSCRIPCION

Inicio a por la Hermandad de la Virgen del Carmen (Puerta Nueva) y encabezada por la Iltma. Sra. D.ª Pilar Trillo o Figueroa, Camarera de tan venerada imagen, con el objeto de recaudar donativos para hacerle un manto a la precitada Virgen.

Iltma. Sra. D.ª Pilar Trillo Figueroa, 50 pesetas; D.ª Dolores Cárdena, 125; Excmo. Sr. Marqués de Villares, 5; D.ª Pilar Cabrera de Alvear, 25; excelentísima señora Marquesa de la Mota de Trejo, 15; Excmos. Sres. Marqueses de Oativeros, 5; Excmo. Sra. Condesa de Talhara, 5; D. Antonio Huertas, 5; Sra. Carmen Cabrera, 5; D. Rafael Cabrera, 5; D.ª Carmen Mejías viuda de Casas, 5; D.ª Fuensanta Sánchez de Flores, 3; D.ª María Jesús Mejías viuda de Sánchez, 3; por dos gracias obtenidas, 3.—Total, 259 pesetas.

Los donativos se reciben en la Residencia del Carmen Caizado, ó en casa de la señora Camarera, Plaza Conde de Priego, 1.

EN EL AYUNTAMIENTO

POSESIÓN DEL NUEVO ALCALDE

Era la sesión de anoche esperada con expectación, conocidas las discrepancias que existen en las fuerzas liberales del Municipio, y la poca armonía existente hace tiempo en la totalidad de los individuos que componen el Concejo municipal.

Por esto, no era de extrañar que antes de las cinco, hora señalada para abrir la sesión, el salón capitular estuviera atestado de público, impaciente de oír las palabras de los representantes del pueblo.

Por no sabemos que causas, la sesión no comenzó hasta las seis y diez minutos.

Ocupó la presidencia el gobernador civil señor Rodríguez Guerra, que tenía a su derecha al alcalde saliente señor Barrios de Jano, y a la izquierda, al entrante señor López.

Asistieron los concejales señores Lama, La Galle, Ruiz de Carrieda, Vero Raposo, Aguilera Catalán, Luque, Blanco, Pérez Guerrero, Cuadros, Ruiz Martín, D. Eguez, Tienda Avilés, León (D. Rafael), Suárez Varela, Salinas (don M. y D. F.), Urbano, Moraga, Gavilán, López de la Manzanera, Rodríguez Molina, Basco, Borna Martínez y los Sres. León Priego (D. Ramón) que no lo hablamos visto desde abril ocupar los escaños, Rodríguez Molina y Jordano, que asistió a muy pocas sesiones y el marqués de Oativeros que desde que le ocurrió el accidente lamentable de su familia no los por el Ayuntamiento.

Faltaron los Sres. Sanz Ngués, que desde que dijo de ser alcalde visita poco la casa, D. Rafael Illescas que se retiró al hospital y D. Francisco Fernández de Mera que se hallaba ausente.

El señor gobernador dijo que el objeto de la convocatoria era correspondiente al recibimiento que se le había hecho y dar posesión al nuevo alcalde.

Hombre de realidades y no de palabras, que no vive para nada, cree que se desarrollará la sesión de esta noche en la mayor armonía.

Dedicó elogios al alcaide que cesaba por su actuación, en la que demostró su honradez y amor al pueblo, y supo defender los intereses que se le tenían encomendados.

Dedicó otras frases honoríficas al alcalde entrante, que consideraba como de pura cortesía, pues no había hecho méritos para tanto elogio.

Se leyeron las reales órdenes admitiendo la dimisión del señor Barrios y el nombramiento del sucesor.

Se suspendió la sesión por unos minutos, mientras se ausentaba el gobernador.

CRÓNICA POLÍTICA

Aires de revolución

Uno de nuestros colegas—y nos referimos al «Correo de Andalucía»—ha publicado un artículo protestando contra el último discurso pronunciado en Sevilla por el señor Lerroux.

¿Cómo es posible—pregunta—que haya un Gobierno que deje intacto al Rey de los ataques que se le dirigen?

Porque es el caso que el señor Lerroux, ahora dedicado a discursar por esas provincias, para decir que está pronto a tomar el poder en cualquier momento difícil, lleva sus peroraciones de ataques a la monarquía, sin duda para ponerse en condiciones de grado con respecto a los que en estos días se llaman «determinados elementos».

Carece hasta de gracia, porque no se puede tomar el título, el proceder de política que, cuando el Monarca realiza algún acto falto de la inspiración de sus ministros, llaman contra la impureza constitucional, y que si gozaban a la persona del Rey por actos que no son personales, y hacen responsable a la Monarquía como institución de los errores del sistema.

¿Qué juego tan burdo es este? ¿Qué pretende? ¿Qué semillas de revolución trata de arriar?

No se puede negar abiertamente, el malestar, el disgusto, el anhelo de renovación, que las gentes tienen por que acabe de una vez un estado de cosas que hace intolerable la política española. Pero no se puede decir que la causa de esta situación de la que todos estamos hartos, radique en el punto en que la fijan los señores de la revolución, sino en el régimen mismo, que privando al Monarca de toda acción personal, deja a la iniciativa y a la responsabilidad de los gobiernos parlamentarios el ejercicio del poder con todas sus consecuencias inmediatas.

Obra del régimen de absurdas libertades porque España se rige, son todos los males que nos agobian. Obra del régimen que lo lleva en su seno, es el desconcierto, la incoherencia, el favoritismo, la complacencia, cuanto es necesario para captar voluntades que se reflejen en el sufragio electoral, base del sistema, y en el Parlamento base del poder ministerial. Juego de comparazgos es la política. Y sobre ese juego está la Monarquía, puesta al margen de los actos de los políticos por la Constitución recusada en las atribuciones que a la otorga la ley fundamental por los reformistas que pretenden restársela. ¿Qué fundamento pueden tener los ataques al Monarca?

No existe ninguno. Los ataques tienen que ser para los gobiernos, para los políticos, para el sistema. Y desviarlos, es no más que un deseo de cooperar al espíritu de revueltas; con deseo de avivar la brasa revolucionaria; un deseo de convertir en vientos los aires de republicanismo a que la opinión española ha ya muchos años cerrado la puerta para no perecer en tan mortífera corriente.

A. de Mirabar.

Instrucción Pública

En el curso de ampliación de estudios, mañana, de 9 a 10 de la mañana, «Medida de la atención, actividad, asociación, imaginación abstracta, juicio, observación y razonamiento. Valor práctico.» (Teórico-práctico), por el señor Ruiz Maya, en la Escuela Normal de Maestros.

De diez y media a once y media, «La infección y el contagio», por el señor Castañeda, en la Escuela especial de Veterinarios.

De 12 a 1, «Estudio teórico de la enseñanza de la Física, de la Química de la Historia Natural», por el señor Gil (don Antonio), en la Normal de Maestros.

A las tres de la tarde, visita a los talleres de Artes Gráficas Casparós.

De 5 a 6, «Teoría de la transformación numérica», por el señor Ortiz, en el Museo Pedagógico.

La Dirección general pide relación de habilitados del Magisterio de esta provincia, expresando los que son maestros y si han cumplido lo dispuesto en la orden de 27 de Agosto y 17 de Octubre de 1921.

Visto lo solicitado por el Ayuntamiento de Montemayor, da que el Estado pague los gastos de material de la escuela que existe en aquella localidad, la Dirección general ha dispuesto que estas atenciones pasen desde el actual ejercicio al Estado, por lo que la Sección enviará certificación en la que conste la cantidad que para material correspondiente a la citada escuela.

Ha sido nombrada inspectora de orden y clase de la escuela maternal de Córdoba, doña Trinidad del Pino Balseara, con 2.600 pesetas.

Anuario Eclesiástico para 1923

Edición española.—Año IX

CULTURA, ESTADÍSTICA E INFORMACIÓN INDISPENSABLE AL CLERO

CULTURA ECLESIASTICA

Resumen canónico y civil del año, por el «Rdo. P. Antonio de P. Díez, C. M. F.»

Emérides del año, por «D. Ricardo Monterinos.»

El Código en acción (Jurisprudencia canónica).—Colección ordenada y completa de las respuestas de la Comisión Pontificia, decretos de las Sagradas Congregaciones y Sentencias de los Supremos Tribunales Eclesiásticos, relativos a algunos de los cánones del Nuevo Código, por el «Dr. D. Manuel Rovira, Fbro.» Parroco de San Pablo.

Precio 7,50 pesetas. A los suscritores del DEFENSOR 5,50. Puede recogerse la Agenda desde el día.

Sabiniano Lumberras

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Oficina: Poyo, 29

Preios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 3'08; Idem sin hueso, 4'30; ternera con hueso, 3'50; Idem sin hueso, 4'90; macho, 2'80.

Cámara de Comercio de Córdoba

La Contribución de Utilidades a los comerciantes e industriales individuales

En la «Gaceta» de Madrid correspondiente al día 11 del corriente se publica una R. O. dispóniéndole que los comerciantes e industriales individuales comprendidos en el «grupo 4.º» del número 2.º de la tarifa 2.ª del artículo 4.º de la ley refundida de la Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, presenten antes del 10 de Febrero próximo, a las Administraciones de Contribuciones de las provincias ó a los alcaldes del punto de su residencia, si la tuvieran fuera de la capital, una declaración ajustada al modelo número 7, que se publica, en que consten los datos que en el mismo se mencionan.

Están incluidos en dicho recargo: a) Los que tengan un capital en pleño en el negocio que exceda de 100.000 pesetas.

b) Aquellos cuya cuota anual del Lesoro exceda de 1.500 pesetas.

c) Aquellos cuyo volumen global de venta exceda de 250.000 pesetas.

d) Aquellos que empleen en sus negocios un número medio de obreros que exceda de 50 computados según determinan las normas de imposición.

e) Los que ejerzan la profesión de banqueros.

También lo están los contratistas, aun cuando las cantidades parciales liquidadas por contribución industrial, sean inferiores a 1.500 pesetas, si la suma total correspondiente a un ejercicio excede de dicha cantidad.

Los contribuyentes comprendidos en el expresado epígrafe que omitan la declaración referida, serán incluidos en el recargo correspondiente, sin perjuicio de imponerse una multa, que podrá variar entre 50 y 500 pesetas.

En las oficinas de esta Cámara, todos los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde, pueden los interesados informarse detalladamente de dicha Real orden y conocer el modelo oficial a que debe ajustarse su declaración.

Córdoba 17 de Enero de 1923.—El presidente, Manuel Rodríguez; el secretario, Antonio Ramírez.

Gran Café La Perla

Condominio 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4. CÓRDOBA

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Lechuga legítima de Francia. Cerveza helada. Extremo surtido en bebidas de las mejores marcas. Choclos con pastas a 0'50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Billares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de primera.

F. Guijo

SEÑORITA Calle Comercio número 128

LIQUIDACIÓN VERDAD

POR FIN DE AÑO Y TERMINACIÓN DE INVENTARIO

A precios increíbles realizo mis existencias de temporada y vendo retales baratísimos. Visiten esta casa para convencerse.

ACISLO CARRILLO — — — Maria Cristina, 19

gracia a sus electores, por haberlo traído al Ayuntamiento, y al marqués de Albuera su jefe, por el nombramiento de alcalde.

Hará lo posible por servir los intereses que se le han encomendado.

Elogió al alcalde saliente por su honradez, modestia y moderación, que llevó a cabo una actuación silenciosa, pero de positivos beneficios para la ciudad.

En su tiempo se implantaron los impuestos de alcoholes y carnes, que han aportado grandes ingresos. Atendió a las necesidades de Córdoba en todos sus aspectos, sobresaliendo en los trabajos con motivo de la guerra africana.

Por todo, proponía constase en acta el haber visto la actuación con agrado y con respeto por parte de los concejales.

Negó de pués que él hubiese protestado en Abril del año anterior por los nombramientos por real orden, pues lo que hizo fué lamentarlo. No deserta de sus ideas democráticas al ser nombrado hoy por real orden, pues lo impone la necesidad.

El ocupar el cargo no supone abandonar puestos, pues ya los tuvo hace varios años, sino por correspondencia a los ideales de su partido, que lo trae a la Alcaldía.

Refiere una conversación que tuvo con su jefe señor Barroso, en la que le dijo que estando próxima la entrada de los liberales, contaba con él para alcalde, pues Córdoba no podía contar así. El Ayuntamiento necesitaba satisfacer las demandas de la opinión y dar la sensación de autoridad.

No quiere exponer programas por ser el futuro cosa incierta, y por lo tanto el suyo será: trabajar.

Después trató los diferentes problemas urgentes que a Córdoba gobiernan, y prometió proceder a abastecer de agua la capital.

Con el presupuesto ordinario no hay para nada, y habrá que ir a un empréstito para acometer la obra de ensanche y traida de aguas.

Para esta obra, que es de todos, espera contar con sus compañeros, empleados y Prensa.

El señor Barrios R. jano felicitó al sucesor deseándole muchos aciertos, para lo que, en nombre de los conservadores, ofrece su apoyo.

Se alegró de que venga en forma de panacea, habiendo sido llamado para encauzar los asuntos municipales.

Respecto a la R. O. también experimenta satisfacción, pues este Gobierno ha dado un paso más, ya que ha

nombrado así hasta a los tenientes alcaldes.

Agradece el apoyo que se le prestó por todos.

El señor La Calle propone conste en acta la satisfacción con que se ha visto la actuación del señor Barrios.

Felicitó al nuevo alcalde, lamentando que a pesar de su oposición a la R. O., la haya aceptado para ocupar el cargo.

Rechaza que se diga que al dar la R. O. se miró en dar un salto en la vida. Eso no es cierto. Se dio porque de juro al Ayuntamiento en libertad, no se sabe quien hubiese sido elegido.

Del óse de que no hubiera dicho nada de su programa, y ofreció su colaboración si trae propósitos de labor en bien de Córdoba, pero si es de hacer política personalista por cualquier jefe de arriba, su oposición será rotunda, siendo el primero en procurar que no pueda desenvolverse.

El señor Salinas protestó contra la R. O. y de que el ministro no hubiera contestado al telegrama que le puso el Ayuntamiento.

No esperaba que un Gobierno que tan cerca está de la república, haya hecho tal nombramiento. Sin embargo le da igual, si el alcalde viene con autoridad.

Terminó oponiéndose al empréstito. El Sr. Tienda felicitó al alcalde saliente y sin querer contrarrestar políticas, dijo que nos encontramos con un hecho que vulnera los intereses de la población y del Ayuntamiento, y no protestar contra ello, significaría seguir con los convencionalismos.

Atacó duramente al alcalde que se posesionaba mediante una R. O., la cual viene a echar agua fría a los entusiasmos de los concejales.

Dirigiéndose a la presidencia manifestó que le faltaba autoridad para ocupar aquel sitio, pues le falta solvencia.

Además no conoce el sentimiento y el alma de la población, por no haber nacido en ella.

Viene al cargo por la política, pues los de arriba tienen que levantar el tinglado de los conservadores.

Córdoba se halla en el estado actual porque no se le dejó en libertad para desenvolverse.

El Sr. Gavilán ofrece el concurso de los liberales, y dijo al Sr. Tienda, que se habla expresado tan despiadadamente contra el alcalde por desprecio de que la real orden no vino a su nombre.

Defendió el caciquismo, pues si no

fuese por este, no estarían allí ninguno de los concejales, que no cuenta el que más con 20 votos.

Terminó recordando que hace ocho años, vino la R. O. a nombre del señor Tienda y sino hubiesen ocurrido ciertas cosas, la hubiese aceptado.

El Sr. Tienda rectificó y dijo que no discutía en el nivel tan bajo que aquel había tratado la cuestión.

Se levantó la sesión a las 7 20.

Nuevos servicios de autobús

Desde el día 20 comenzarán los nuevos servicios acordados por el Consejo de Administración de esta Sociedad.

Se establece una línea O, distintivo blanco, que parte del Marrubial a las horas y cuarto para llegar por el Gran Capitán y San Nicolás al paseo de la Ribera, frente al Molino de Martos, a las horas y tres cuartos.

Passarán estos coches por San Nicolás a las horas en punto con dirección al Marrubial, y a las medias horas con dirección a la Ribera, y enlazarán los barrios de San Lázaro, Santa Marina, Catedral y Ribera con el centro.

El servicio, hasta ahora eventual, de la Puerta Nueva, distintivo M, queda establecido definitivamente.

Los coches saldrán a las horas en punto y a las medias; uno del Pedestal y otro de la Puerta Brava, hasta cuyo sitio se prolongará la línea, para comunicar con el Mercado y el centro el barrio de Santiago.

La línea de la Sierra, distintivo verde y blanco, se prolongará en todos los viajes hasta el Carril de la Huerta de los Arcos, siendo el precio de este recorrido cincuenta céntimos, estableciéndose un primer trayecto de treinta céntimos hasta las Ventas y prolongándose hasta el Carril en los viajes de las 8, 13 y 18, con precio de una peseta.

El servicio se hará constante desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche, saltando los coches a las horas en punto de las Tendillas y a las medias horas del Carril. Desde las diez de la noche en adelante continuará el servicio solamente hasta las Ventas, saliendo los coches de media en media hora.

Dificultades insuperables en el pavimento, obligan a cortar el servicio de la línea A, distintivo rojo, en San Andrés, constituyendo un solo trayecto de San Andrés-Pedestal de 15 céntimos y saltando los coches cada media hora de los extremos de la línea San Andrés y Estación.

El servicio de la Electro quedará restringido durante el día a los viajes de las siete de la mañana y a los que parten de las Tendillas a las 4 30, 5 30 y 6 30, para volver de la Electro a las 5, 6 y 7 de la tarde, dándose además otros a las 8 30 y 11 30 de la noche.

A fin de que los horarios, tarifas y recorridos sean prontamente aprendidos por el público, la Empresa está editando un folleto detallado de ellos, que será facilitado gratis a los viajeros por el personal de la misma.

Campos y Mercados

MONTILLA

Trigo 16 pesetas fagena; cebada 11; centeno 16; avena 10; maíz 16; garbanzos 50; habas 17-50; vino blanco 8 pesetas arroba; vino rojo 4; aceite 16 25 Mercado paralizado con tendencia a la baja.

Ovoides de Carbón prensado

Para hornillas económicas: Antracitas a 5 pesetas quintal; Cok semigraso a 5; Cok 1.ª a 4'75.

Para calefacción: Cok Semigraso a 5 pesetas quintal; Graso a 5.

Para hornillas corrientes: Cok-vegetal a 6 pesetas.

En los almacenes de la Plaza de España y en nuestras oficinas Librería 24. Teléfono 383. Servicio a domicilio.

CRÓNICA SOCIAL AGRARIA

La protección a la agricultura

El ministro de Agricultura de Francia ha dicho recientemente en una intervenció: «Es el agricultor el único que no se alvará de todas las dificultades de la hora actual: creando la riqueza, él restablecerá indirectamente el equilibrio del Presupuesto y restaurará nuestra balanza económica.»

«El abaratará el costo de la vida, por que este abaratamiento solo puede conseguirse con la abundancia de la producción. Cuando se interponen los comerciantes y los especuladores, él es su primera víctima, porque los intereses de los agricultores se confunden siempre con los intereses de los consumidores.»

«El porvenir está ciertamente en la agricultura, y no debemos regatear ningún esfuerzo para proveerla de todos los elementos necesarios, ayudarla y hacer agradable la vida del campo. Defender a los agricultores es defender los intereses generales del país, porque ellos han de hacer que ganemos en la paz, del mismo modo que contribuyeron largamente a que ganásemos en la guerra.»

Justo y adecuada es este elogio de los agricultores; y si esto puede decirse, en obsequio de la verdad, en un país como Francia en que la agricultura ha alcanzado tan alto grado de esplendor, que supone una gran parte de la riqueza nacional, ¿qué se podría decir en España, donde según confesión del Instituto Geográfico y Estadístico son más de cuatro millones y medio los habitantes que viven de la agricultura, mientras no alcanzan al millón los que se ocupan en las demás industrias extractivas y manufactureras?

La tierra, según los filólogos, es la única fuente verdadera de la producción de la riqueza, por que todas las otras fuentes no crean según ellos, riqueza, sino que se limitan a transformarla y a multiplicarla. No incurramos nosotros en semejante exageración pues no dejemos de reconocer que al transformar y multiplicar la industria y el comercio los productos de la naturaleza, no hacen nada menos que aumentar su valor, hacernos más aptos para la satisfacción de nuestras necesidades y crear por lo tanto con ellos una nueva y desconocida riqueza; pero aún siendo esto así, como efectivamente lo es, no podemos menos de reconocer también, que sió es la agricultura la única fuente de riqueza, es, por lo menos, la primera y más importante, pues además de las muchas necesidades que por sí misma directamente satisface, es la que surte de primeras materias—incluyendo en la agricultura a la minería por ser también extractora de productos de la tierra,—a todas las demás fuentes de producción.

La agricultura es la base de la independencia de los pueblos y la que mejor señala y delimita sus fronteras. Suele ser también el termómetro de su grandeza. Si logiaterria, a pesar de su poder, ha necesitado siempre de ayuda, y necesita de las Colonias, y necesita de los otros pueblos, es solo por que su agricultura es insuficiente para atender a todas sus necesidades.

Una industria mezquina suele ser para las naciones una carga muy cara y difícil de arrastrar, pues tiene muchas veces que sacrificar a su mantenimiento otros varios intereses también de bastante importancia. La agricultura, por el contrario, grande o pequeña, es siempre símbolo de poder y de riqueza y no causa nunca al Estado extorsión ni quebranto, pues todo lo más, y en las grandes crisis del exceso de producción, la agricultura se empobrece a sí misma para que la nación se enriquezca.

Es muy cierta la afirmación de monsieur Oberón, de que defender a la agricultura es defender los intereses generales del país, ya que todos desearían y se apoyan en la riqueza agrícola que constituye, por otra parte, la más sólida y estable garantía de la paz, pues no suelen ser los pueblos hartos, sino antes al contrario los débiles y los hambrientos, los que promueven los motines y las revoluciones.

Un ligero instinto de conservación debiera bastar a los pueblos para decidirse a la protección de la agricultura. Y, no obstante, los campos se despueblan mientras se abarrotan de gente las ciudades; y los problemas agrícolas parecen ser los que menos interesan y preocupan a los gobiernos que acos-

tumban a coexistir sus estudios y su actividad a un ministerio, que no solo se considere de accebre ni término, sino simplemente de entrada.

¿Será que habremos perdido el instinto de conservación?

Pablo Sáenz de Burúa.

DE SOCIEDAD

Nuestro compromeveino don Manuel Polo y Pérez, ha sido nombrado Presidente de Sala de la Audiencia de Las Palmas.

—Por los señores de Priego y para su hijo el capitán de Infantería don Manuel, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Carmen López Vázquez de la Plaza, a su señora madre doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López.

La boda se celebrará en el próximo Abril.

Nuestro querido amigo don Ignacio Larra y Górcoba, ha aprobado el segundo ejercicio de oposiciones a ingreso en la carrera de la Jedicatura y ministerio fiscal sub-tribunales.

—Ayer regresaron a Córdoba el Marqués del Mérito y sus hijos.

—Se hallan en Córdoba los alcaldes de La Rambla y Fernán Núñez, don Manuel García de Juan y don José F. de Alvarado, respectivamente.

—Ayer en el rávido llegó a Córdoba el excedente don Francisco F. de Mesa con su distinguida esposa doña Ana de Hoces.

—Llegó de Palma del Río don Julio Muñoz Morales.

—De Sevilla ha venido el gobernador civil don José Fernández Jiménez.

—Se halla en Córdoba el vicepresidente de la Diputación don Demetrio Gavira acompañado de su distinguida esposa.

—Hicieron las regeneradoras aguas del bautismo la niña que recientemente dio a luz doña Margarita Jugueto, digna esposa de nuestro querido amigo el reputado médico don Leandro González Soriano.

Fueron padrinos de la niña sus tíos D.º An. González de Fernández y don Luis Jugueto, joven abogado. Actuó de ministro el párroco de San Miguel que le puso a la niña el nombre de Margarita.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres y abuelo.

—De Lucena llegó don Alejandro Moreno Cañete.

—Regresaron de Aguilas los marqueses de Montemorán.

—Se halla en Córdoba el exgobernador civil de Alicante, don Francisco Barca Molina, antiguo y querido amigo nuestro.

—En la enfermedad que actualmente padece la Excmo. Sra. Duquesa viuda de Uceda se ha iniciado cierta no pequeña mejoría, que quiera Dios vaya en aumento.

—Con motivo de hallarse enferma con una gran bronquitis, doña Josefa Castillejo, llegó de Sevilla su esposo el gobernador civil de aquella provincia don José Fernández Jiménez.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Antonio Ortiz Molina

Antracita.—Coke Avellanosa gran. Carbón de escoria.—Pición de muelle y de orujo, etc.—Gasolina «HELL».—Servicio a domicilio.—Plaza España, número. Teléfono. 316.

NOTICIAS

EL FRIO

Sigue el tiempo frío. Temperatura 24 horas. Máxima al sol 17, a la sombra 12 80. Mínima cuatro décimas bajo cero.

Hoy a las ocho dos décimas bajo cero. Barómetro 754 8. Higrometro 86.

SECRETARÍO PARTICIPULAR

El nuevo alcalde ha nombrado secretario particular de la Alcaldía, el oficial de Secretaría del Instituto general y técnico, don Manuel Guerra Navarro.

CRUZ DE BENEFICENCIA

Le ha sido concedida la cruz de Beneficencia de primera clase, a la respetable dama doña María de Jesús Gracia Díaz, Presidenta de las Damas de la Cruz Roja de Espejo, por la humanitaria labor llevada a cabo.

Le enviamos nuestra enhorabuena por tan justa recompensa extensiva a sus hijos don Rodolfo y don Rafael Vega, queridos amigos nuestros.

DE INTERES PARTICULAR

El recluta José Carreras Guayra, natural de Iznatorres (Granada), se presentará en el negociado de Quintas del Ayuntamiento, con objeto de evacuar un asunto de su mayor interés.

LA DIPUTACION

A las seis de la tarde y presidida por el gobernador, se ha reunido el pleno de la Diputación provincial, inaugurándose las sesiones del primer periodo semestral.

Lo avanzado de la hora nos impide publicar más detalles.

LA MENDICIDAD

El gobernador civil ha designado un agente para que vigile la mendicidad callejera, pues está dispuesto a acabar con los abusos que se cometen.

DEMARCAIONES

El cuerpo nacional de Ingenieros de Minas al servicio de esta provincia, demarcará del 24 al 31 de Enero, la demarcación «Santigo 2.º», en término de Balmez y propiedad de la Compañía Carbonífera Española, y demarcación «Santa Rosalía 4.º», en el mismo término, de don Enrique Arboléas.

VACANTE

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de La Carlota, dotada con 2 925 pesetas. Se proveerá por concurso en el plazo de treinta días.

DEMENTE

Se ha ordenado con carácter provisional el ingreso en el departamento de dementes, de las alienadas María Antonia Alejandra e Isabel Porras García.

PARA EL DISPENSARIO

Doña Dolores Aguayo viuda de Porras, Presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja, de Pedro Abad, ha entregado a la Excmo. señora Condesa de Hornachuelos 150 pesetas, de una colecta hecha en dicho pueblo, para ayuda del dispensario de la Cruz Roja que en breve se abrirá en Córdoba.

CASA DE SOCORRO

Hay han sido curados: José Exabito Redondo, de una contusión en la rodilla derecha; María Carmora Moral, del fractura en el peroné del tercio inferior. Elvira Díezguéz Córdoba, de una herida en la mano izquierda; Mariano Díaz Rojano, de erosión y contusiones en diferentes partes del cuerpo; Francisco Vázquez, de una contusión en la nariz y Vicente Martín Rodríguez, de fractura en el antebrazo derecho.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Luis López Punta; defensor, señor Velasco; procurador, señor Sáez. Montilla, resistencia, contra José Navarro Rubio; defensor, señor Altamirano; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Pezuñanco, hurto, contra Juan Suárez Flores y otro; defensor, señor López; procurador, señor Barbudo.

Posadas, hurto, contra Antonio Sánchez Fernández; defensor, señor Velasco; procurador, señor León.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Martín Jiménez Bernal, siendo condenado a 5 años, 5 meses y 11 días de presidio.

El Tribunal Contencioso Administrativo que actúa en el año actual, que ha formado por el Presidente don José Villalba; magistrados, don José Jamer Becerra y don Ramón Gascón Cañizares; diputados provinciales vocales propietarios, don Guillermo Vizcaino Herrero y don José López Serrano; suplentes, don Demetrio Garvajal, don Fabián Ruiz Maya, don Alejandro Muñoz Rivera y don Miguel Ropera Perea; secretario, el de la Audiencia don Francisco Cabrera Gallo.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIÈRE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29
Entrada por el Paseo de la Victoria
Hora de consulta: de 2 a 5

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS.—CLAUZIA CONSULTA DE 12 A 2 Y 4 A 6 AMBROSIO MORALES, 1

Vinos "BENAVIDES BURGOS"

Procedentes de su Lugar que fué premio único 750

D. Juan de Burgos Luque. (Apdo. de la Plaza)

RECAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª María de los Angeles de Alvear y Noriega
Viuda de López Amigo

QUE FALLECIÓ EL DÍA 19 DE NOVIEMBRE DE 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en la parroquia de San Andrés desde las ocho en adelante, como así mismo las que apliquen los RR. PP. Misioneros del Corazón de María, Salesianos, Trinitarios y Dominicos, serán por el alma de dicha señora.

En la misma intención se ha aplicado hoy, jueves 18, la Hora Santa en la Real Iglesia de San Pablo.

Sus descendientes hijos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplicas a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

POLITICA

EL OMBIO A ESPAÑA

«A B C» reproduce hoy una carta que el comité nacionalista catalán ha enviado al Raisuni. La carta está encabezada con una bandera, que dicen esos individuos ser la suya, en la que campea la estrella simbólica separatista.

Comienza diciendo: Señor: Vemos con agrado la defensa que hace de su patria, y los hijos de Cataluña os envían con su salutación la manifestación de sus simpatías.

No es esta la primera vez que exteriorizan estos afectos.

Ya Barcelona los testimonió de modo revolucionario en Julio de 1909.

Hoy Cataluña condena la guerra que vienen haciendo en Marruecos los españoles, y de modo singular los hechos que con ocasión de la misma lleva a cabo el ejército español.

O deseamos salud y coraje para pelear muchos años.

«El Debate» publica un artículo en suarando la labor de pueblerología electoral que está preparando el Gobierno.

Lo inexplicable es que pretenda encasillar a los reformistas que no tienen media docena de seguidores, por distritos como Burgos y Palencia, donde la ideología es diametralmente opuesta a la de los reformistas.

Enfermedades del Pecho (Corazón y Pulmón)

RAYOS X

Doctor B. eno

CLAUDIO MARCELO, 25

Farmacia García Solano

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS
DE PRIMERAS MARCAS ALEMANAS

Surtido completo de específicos
é inyectables

Frente a la Virgen de los Faroles

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XIII, 26

APARTADO, 563 Telegramas: **SERUZAM**

MADRID

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS — SALES DE POTASA DE ALSACIA — SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIAO — NITRATOS DE SODA Y POTASA. — ACIDOS. — HILOS Y GUITAS TEXTILES. — PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRICOLAS Y VINICOLAS, SULFATADORES Y AZUFRADORES «DUGELLIER», ETC., ETC.

Abonos compuestos "Peñarroya"

DEPOSITARIO

José Cañete y del Rosal

Avenida de Canalejas, 10 CORDOBA

El Fenix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. de 8 Julio de 1908

Domicilio social: **LOB MADRAZO, 34. — MADRID**

CAPITAL	Empleados	Peetas	1.000.000'00
	Desembolsado		500.000'00
	Reservadas		141.877'68
	Reservas de 1912		794.985'85
			2.555.719'94
			8.857.245'82

Planes de vida y al ganado. — Raza de cerdos, harto y cerretos con ganado (primera clase) que lo ha estado cobrando. — Póliza especial de vida para el ganado de reses y el de cerdos. — Seguro de incendios. (Primas muy reducidas). — MADRID: Domicilio general en la calle de Madrid, 545. Teléfono 056. — CORDOBA: Domicilio general en la calle de Braulio Laportilla, 3. Teléfono 545. — CORDOBA: Domicilio general en la calle de Braulio Laportilla, 3. Teléfono 545.

LA REPRESENTACION PROPORCIONAL

Cambó ha contestado a Oserio Gallardo que en nombre del P. S. P. solicitó su apoyo sobre la representación proporcional, diciendo:

«Puedo decirle sobre la implantación del sistema de la representación proporcional, que sólo con él podrá el nuevo Parlamento resolver los graves problemas actuales de España.

Yo reconozco todo lo que puede haber de ilegal con ese sistema, pero conozco también que sin él el Parlamento que se constituya obligará al Gobierno a proclamar del Parlamento y gobernar por decreto.

Por lo tanto me fijo a su disposición en la campaña que con tal fin organiza el Partido Social Popular.»

EN LA PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que el señor Villanueva estaba mejor.

Hoy le han visitado los doctores Mezquita, Huertas y Jiménez. Persiste la fiebre.

El Presidente del Consejo estuvo en Palacio despidiendo con el Rey, pero no llevó ningún decreto a la firma.

LOS MANDOS EN AFRICA

«El Imparcial» se ocupa de la disposición de Guerra firmada ayer por el Monarca dando nueva organización a los mandos en Africa.

Afirmo que es la única orientación posible.

Dice que debemos seguir el ejemplo de los franceses, que no llevan a cabo campañas militares sin que haya gran necesidad de ellas.

En las contiendas se debe seguir igual orientación.

AL REY, DEL RAISUNI

En el Consejo de ministros de anoche se leyó una carta que el Raisuni envió al Rey y de la que ha sido portador el general Burguete.

La carta está fechada el 12 de Diciembre.

Burguete la entregó en el ministerio de Estado.

Se queja en ella de los agravios que le ha inferido tercera persona, a quien alude claramente.

Al dirigirse al Rey con la pompa literaria árabe, expresa el concepto oriental que tiene de la realeza.

Dice que si el Rey desembarcara en cualquier punto de Marruecos, él iría a prestarle batalla y formaría en la escuela de honor con gran satisfacción.

Se ocupa de su amor a España (¿?) y formula votos por que se realice cuanto antes la obra del protectorado.

Hace firmes protestas de sumisión y sin reserva alguna para España y su augusto soberano.

Recuerda que Marruecos está ligado a España por vínculos tradicionales.

Juzga factible el rescate de los prisioneros sin mengua para nadie.

Termina ofreciendo su concurso para la pacificación de la otra zona marroquí, lo que desea vivamente.

JUNTA DE DEFENSA

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado esta mañana la Junta de Defensa Nacional.

Presidió el Rey, que llegó acompañado de su ayudante señor Carvajal.

El rey vestía uniforme de marino.

Asistían a la Junta el general Barrera, Weyler, Fernández Llanente, Antón, Agar, Albuemas, Alcalá-Zamora y Silveira.

No asistió don Antonio Maura.

A la una menos cuarto terminó la reunión de la que se guardó al salir la reserva acostumbrada.

CONFERENCIA

En el Ateneo dió anoche una conferencia el señor Berrío sobre el tema: «Procesos sociales».

Dijo que no se hace distinción de los comunes.

Censuró la persecución de que son objeto determinados elementos y del rigor que con ellos emplea la justicia y la policía.

Después el Sr. Sánchez Rivera leyó una memoria sobre los intelectuales que será discutida por las secciones.

SALVATELLA

Los periodistas fueron recibidos por Salvatella.

Este les rogó publicaran que no había celebrado entrevista alguna particular con un periodista, ni había hablado con nadie sobre futuros planes.

Lo que haga lo hará por decreto que enviaré a «La Gaceta».

Preguntado si era cierto que con gran rapidez reformaría la segunda enseñanza contestó:

— En efecto hay una oficina que se ocup. de este asunto.

Al frente de ella está Rosal de Acuña.

Los trabajos están muy adelantados.

LA VEU

El periódico catalanista publica lo siguiente habiendo del Partido Social Popular:

«Sea cual fuere su trascendencia definitiva, es preciso reconocer que está constituido por hombres de buena fé que actúan personalmente, como los nacionalistas catalanes, es decir, al servicio de ideales, buscando el bien del país, que no excluye el deseo de entrar en la vida pública.

Para todas sus afirmaciones guardamos nuestros respetos. Con unas simpatizamos y con otras coincidimos.

Una campaña en la que coincidimos es la relativa a la representación proporcional.

LEROUX

Esta mañana en el expreso de Andalucía llegó Lerroux acompañado del diputado señor Roure, que en el rápido marchó a Barcelona.

Lerroux irá el día 4 de Febrero a La Coruña y dará conferencias políticas en las cuatro provincias gallegas.

LOS SOCIALISTAS

El partido socialista ha publicado un manifiesto contra el concejal García Cortés, el cual ha aceptado la segunda tenencia de alcaldía.

Dice que dicho señor, que ahora es romanista, fué al Ayuntamiento con los votos de los socialistas.

Anuncian estos que harán contra él una campaña hasta hacerlo caer.

MISCELANEA

«LA GACETA»

La de hoy publica un decreto concediendo carácter oficial al primer Congreso Nacional de Estudiantes que se celebrará en Zaragoza del 24 al 28 del actual.

DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición para que en los servicios administrativos de Málaga, Córdoba, Cádiz y Granada, el capitán de intendencia encargado de determinados servicios tenga a su cargo la administración del Hospital militar.

DEL LIBRO A LA ESCENA

De la novela «Currito de la Cruz», ha hecho una zarzuela en cuatro actos Pérez Lugín.

El libreto está ya entregado al maestro Jacinto Guerrero, para ponerle música.

La nueva zarzuela será entregada en breve a la compañía de Velasco, para ser estrenada en el teatro Apolo de Madrid.

LA BANDERA DE LA LEGION

Ha sido llevada a Palacio para que la vean los Reyes, la bandera que dentro de poco tiempo será entregada a la Legión y que es una primorosa obra de arte.

ECOS PALATINOS

A las 10'30 alzó el Rey de Palacio, dirigiéndose al ministerio de la Guerra, acompañado de uno de sus ayudantes.

La Reina doña Victoria ha estado en el estudio de Benillure.

TELECOMUNICACION

Marcharon a Berlín ingenieros de las oficinas de telecomunicación para estudiar todos los adelantos existentes en telefonía e implantarlos en España.

ESQUELA

A las tres de la tarde se ha inaugurado la Escuela del Sagrado Corazón.

Han asistido al acto la Reina D.ª María Cristina y la Duquesa de Talavera.

A ZACCONI

El sindicato de actores ha tomado la iniciativa de dedicar un homenaje a Zacconi.

Se proyecta un banquete al que asistirán los embajadores de Italia y de la Argentina.

VIAJE DEL REY

Alicante. — Se hacen preparativos para la próxima visita del Rey.

Brigadas de obreros arreglan el pavimento de las calles y los baches de las carreteras.

Se espera que coincida con tal visita la llegada de algunos buques de guerra españoles.

Tal vez haga su primer viaje el crucero «Reina Victoria Eugenia».

ACCIDENTE FERROVIARIO

Oviedo. — En el túnel conocido por Fierro descarriló un tren de mercancías resultando herido el mozo Alejandro López.

ESCÁNDALO EN UN MUNICIPIO

Santander. El concejal católico Cándido García, censuró al alcalde interino.

Esto originó bofetadas y otros excesos en pleno salón de sesiones.

CRÓNICA TEATRAL

Véase en cuarta plana.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	42'40
» cierre	42'50
Libras cambio medio	29'82
» cierre	29'83
Dollars	6'43
Coronas austriacas	0'00
Marcos	0'00
Interior 4 por 100 al contado	70'90
Exterior 4 por 100	85'90
Amortizable 4 por 100	00'00
» 5 por 100 (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Acciones del Banco de España 589'00	
» del Banco Hispano Americano	00'00
» preferente azucarera	77'00
» ordinarias	39'00
» del Banco Español del Río de la Plata	00'00
» de Tabacos	247'00
Ferrocarriles del N. de España	00'00
» de M. Z. y A.	00'00

EL MÉDICO OCULISTA

Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Braulio Laportilla, núm. 1, pral.

BAENA

DEFUNCION DUDOSA?

El día 13 del corriente falleció la distinguida señora doña María Bujalance Santalucía de Bernúdez.

Por la tarde se efectuó su entierro con la solemnidad correspondiente a su alta clase y acompañando numerosísimo duelo, presidido por el señor Arcipreste con los tíos políticos de la finada don Victor del Prado Padillo, don Joaquín Eguluz y don Pedro Luque Alcalá.

Como no hacía las veinte y cuatro horas de la defunción quedó depositada y toda la noche estuvieron velando el cadáver de la casa y algunos de la familia; pero es el caso que ni a las 24 horas ni hasta la fecha, 17 del corriente, no ha dado señales de descomposición, por lo que permanece insepulta y continuamente velada por los servidores de la casa y familia.—El Corresponsal.

17-1-923.

Marruecos

PARTE OFICIAL

El general encargado del despacho oficial comunica al ministerio de la Guerra.

En territorio de Melilla hizo ayer el enemigo tres disparos contra la posición de Bastía, resultando levemente herido el sargento del batallón de San Marcial, Lauro Simó.

Sin novedad en las demás zonas.

DE MELILLA

Parece que significados elementos de Benturriague se muestran hostiles a Abdel Krim, negándose a formar parte de la jarka.

La escuadrilla de aviación que manda el capitán Buruaga ha bombardeado concentraciones rebeldes destruyendo algunas jiskas.

Se ha presentado en Zeluan un indígena de Benibuyal que ha hecho importantes manifestaciones a Abdel Kader.

Barcelona

ENCARTADOS

El Delegado de Hacienda, a consecuencia de la denuncia sobre defraudación en la renta de alcoboles, ha encartado a varios empleados.

SENTENCIA

El capitán general ha aprobado la sentencia que dictó un consejo de guerra, contra el soldado de Sanidad militar Cristóbal Salas, por haber vendido cocaina.

Se le condena a dos meses de arresto mayor.

LOS ACTORES

El sindicato de actores catalanes se ha declarado independiente y no ha aceptado los acuerdos del sindicato de Madrid.

EXTRANJERO

MUSOLINI

Roma.—Mussolini se encuentra enfermo.

HARDIG

Washington.—El Presidente de la Republica está enfermo con la gripe.

EMBAJADA

Washington.—Ha sido elevada a la categoría de embajada, la legación de Cuba.

NO HAY DIVORCIO

París.—Se ha dermentido el rumor del divorcio del príncipe Carlos de Rumania y de su esposa.

Francia contra Alemania

EL GOBIERNO ALEMÁN

Berlin.—El Gobierno alemán se propone persistir en su actitud aun cuando ello provoque el desmorramiento de la ocupación francesa en el Ruhr. A los empleados en el Ruhr se les concederá un suplemento de sueldo por la carestía de la vida en aquella región.

LOS OBREROS ALEMANES

Düsseldorf. Noticias recibidas del Essen afirman que el Consejo técnico obrero ha decidido abandonar el trabajo, por no estar dispuesto a trabajar bajo la amenaza de las armas.

SUCESOS

CABALLERIAS

Del cortijo Almalja, término de Hornachuelos, han sido sustraídas dos caballerías, ignorándose quienes sean los autores.

CLINICA NEVADO

Medicina general

GARGANTA, NARIZ, OIDOS

García Lovera, núm. 4

Consulta particular de 11 a 1

Consulta gratuita a las 9

Dr. Roncal

Internista por oposición del Hospital Provincial

— Enfermedades Internas —

Garganta, Nariz y Oídos

BRAULIO LAPORTILLA, 3, PRAL.

Francisco Guerreiro Barea

— Instalador Electricista —

Alfonso XIII, 38 CORDOBA

Camas y Somiers

No compre sin consultar nuestros precios, acabamos de rebajar.

La Palma — Alfonso XIII, 26 — La Palma

VENTA PIANO

Se hace de un magnifico piano de media cola. Para tratar de precio y condiciones, Pedro López 13, Córdoba.

COCHERA

Necesito en la parte alta de la ciudad. Razón: San Felipe, 3.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUÉS DE BOIL, 2-CORDOBA

SUSCRIBASE Y PROPAGUE

ILUSTRACION CATOLICA

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americana...

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro ó el Príncipe anónimo»...

Precio de suscripción (pago anticipado) ESPAÑA, año 25 ptas...

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19...

Esquelas mortuorias

Tarifa de precios PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS...

GRAN FUNERARIA CATOLICA Juan Antonio Herrera...

PHILIPS



1/2 WATTIO DE INMEJORABLE CALIDAD

EVÍJASE PORQUE "PHILIPS" AL DESEAR LA MEJOR LAMPARA

Al por mayor: Adolfo Hielscher, S. A. MADRID: Calle del Prado, 30 BARCELONA: Mallorca, 198



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos... La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello...

ASMA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOWALIX) ESTÓMAGO e INTESTINOS

Fernando Guijo DENTISTA Calle Gondomar sin número

Una reflexión nos ha inspirado la actitud del público ante el estreno de «Boris Godunov»...

ESPECTACULOS

Gran Teatro FUNCION PARA HOY Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas de Eugenio Vico...

BUJIAS ESTEÁRICAS Y VELAS

Depósito de la fábrica de E. Berná Catalina, de Alcolea. Precios especiales para el comercio...

DESDE MADRID La semana teatral

Una gran semana teatral Boris Godunov El autor de Boris Godunov artística Se impone el Teatro Nacional... Y ahora, vamos a ocuparnos del estreno...

CINEMATOGRAFO

Se vende una máquina cinematográfica marca «Lumière»...

ARMARIO

Se vende un armario de comedor y otro de baño...

ARRENDAMIENTO

Se ofrece de arrendar la sala de recreo de la Huerta de Naranjo...

ARRENDAMIENTO

Se ofrece de arrendar la sala de recreo de la Huerta de Naranjo...

EN TODAS LAS FARMACIAS SE HA COMENZADO EL USO DEL LICOR DE POLO

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. Elegante corte fuerza imperio...

SARNA

ANTISARNICO Marti, el único que cura el sarna...

El Siglo Futuro

se vende en el kiosco de Andrés Grau en la Plaza de Cánovas